

蒋国安获全国红十字 志愿服务先进典型

本报讯(记者 李严)2月1日,淮河早报、淮南网记者从市红十字会获悉,近日,中国红十字总会印发通知,表彰全国红十字志愿服务先进典型,该会推荐的优秀老志愿者蒋国安当选。

据介绍,此次中国红十字总会共表彰全国各地推报的300名优秀红十字志愿者,经地方各级红十字会层层推选、集中评审、网上公示,安徽省仅有9人当选。

今年75岁的蒋国安退休后热衷公益,将志愿服务作为最快乐的退休生活。他2008年加入红十字志愿者,并登记遗体器官捐献,带动身边的亲朋好友,组建了全省年龄最大的一支由社区退休老人参加的红十字志愿服务队,常年带领队员开展各种深受群众欢迎的公益活动。尤其是近年来在文明城市创建、疫情防控、防汛救灾等重大任务中,他不顾年迈,主动“找活”要任务,冲锋陷阵,战斗在一线,表现突出。

蒋国安先后获评“中国红十字会首批五星级志愿者”“全国无偿献血志愿服务终身荣誉奖”“安徽好人”“安徽省抗击新冠肺炎疫情先进个人”“全省抗疫表现突出红十字志愿者”等荣誉,他带领的志愿服务队也获得省、市“优秀志愿服务组织典型”、市“岗位学雷锋示范点”、省红十字会抗击新冠疫情“表现突出的优秀志愿服务组织”等表彰。

除了蒋国安,队员中还涌现出了全国无偿献血造血干细胞奉献奖获得者、全国无偿献血金奖获得者、“安徽好人”获得者共4位淮南好人。



餐后打包 杜绝浪费

本报讯(本报记者 报道)“您好,我看您的餐品还剩不少,请问需不需要打包?”春节期间,在淮南二中对面一家餐厅,服务员正询问顾客。在收银台醒目位置,淮河早报、淮南网记者看到了“按需点餐杜绝浪费,积极践行‘光盘行动’”字样的标牌。

市民高先生正与朋友在店里用餐,他和朋友点了美式炸物拼盘、汉堡及两杯饮料等,二人很久未见,一边吃东西一边聊着天。由于两人都不是很饿,拼盘基本没怎么吃,本来不大好意思打包,听到收银员的善意提醒后,高先生同意将餐食都打包带走了。

“不管剩多少,都是自己花钱买的,平时自己在外吃饭,吃不完都会打包。但有时和朋友在一起会不好意思打包,这时服务员提醒一下,就非常好了。”市民郑女士很是称赞服务员的善意提醒,她说,有时与不是很熟的朋友一起吃饭,点餐时点多了,用餐后也不好意思打包,这就造成了一定的浪费。在这时,服务员如果能提醒一下,请客者也好顺理成章地打包,就杜绝了“舌尖上的浪费”。

文明之路步履不停 文明之花常开常新



文明新风润淮南

本报讯(记者 郑洁)举手投足间的文明行为,折射的是城市文明风尚。生活里,言行有礼仪,举止有规范;小区内,做到垃圾不落地,停车有秩序;活动中,越来越多的居民加入志愿者队伍,贡献自己的一份力……这一幕幕,正是生活在八公山区毕家岗街道居民们的真实写照。自创城以来,毕家岗街道在推进环境整治等工作外,还把深入推进移风易俗作为工作的重要内容,精神上的深远影响,行动上的大力整治,多管齐下,让“文明之花”处处绽放。

加大整治力度, 营造宜居环境

“之前这里杂物乱堆,居住环境比较差,多亏了街道、社区的工作人员,清理得可干净了,连居民楼下的杂草都清除了,环境变整洁美观了。再加上日常宣传的文明行为牢记在心,现在大伙儿出门可注意了。”家住淮凤路附近的王大爷笑着说道。一直以来,毕家岗街道积极与共建单位保持联系,定期组织清理辖区内户外和楼道内的小广告,清除淮凤路两旁人行道的杂草及墙边杂物,并对路边破损和脏污的墙面进行粉刷。据了解,毕家岗街道曾多次组织城管、消防、社区及物业等多部门联合执法,对辖区内私搭乱建、车辆乱停等现象

进行集中整治,并补划小区内模糊不清晰的停车线。从细节入手打造宜居环境,切实提升创城工作精细化水平,不断增强居民生活的幸福感与满意度,是该街道创城工作的重点。

扩大宣传广度, 移风易俗入民心

“我们经常开展移风易俗宣传活动,1月11日在新建社区开展了主题为‘婚葬新风进万家,移风易俗靠大家’宣传活动,倡导婚事新办,崇尚节俭,丧事简办,厚养薄葬。”毕家岗街道工作人员向淮河早报、淮南网记者介绍道,宣传活动中社区工作人员和志愿者通过发放移风易俗宣传明白纸、悬挂横幅、摆放展板等方式,向居民详细讲解文明新风相关要求,积极倡导广大市民在婚丧嫁娶、升学搬迁等事宜时,自觉做到不盲目攀比、不跟风大操大办,建立科学文明、勤俭节约的生活方式,树立健康和谐、友爱互助的良好风尚。“让文明新风尚深入居民心中,让他们打心底能理解认同,才能确保这项工作切实落地。”据了解,毕家岗街道制作并发放文明养犬、垃圾分类等移风易俗宣传单约20000份,文明创建宣传环保袋约500份,并及时更换辖区内破损、缺失的公益宣传广告,传播文明理念,树立文明新风。

文明之路步履不停,文明之花常开常新,下一步,毕家岗街道将继续抓好文明创建工作,涵养时代新风尚,把工作做到群众的“家门口”和“心坎上”,与居民共同建美好家园。

提升办案水平 加强学习领悟



本报讯(记者 王伟 摄影报道)为了进一步规范执法人员办案程序及提升具体办案水平,1月29

日,淮南高新区城管大队在三楼会议室召开行政执法案卷评查工作专题会议,各中队法制员参加了会议。

会上,各中队负责人、执法办案业务骨干就如何规范提升办案程序进行了深入交流,法规科负责同志对2022年大队行政处罚案件进行了逐一点评,大部分案件事实清楚、证据充分、程序合法、定性准确、自由裁量权适用恰当,但个别案卷的现场检查笔录、询问调查笔录、处罚决定书等存在瑕疵问题。副大队长孙至俊指出,通过对典型案卷的深度细致剖析可以提升基层中队执法人员的办案能力和水平,各中队法制员日常执法过程中要加强学习领悟,大队将在今年持续开展多种形式的案卷评查活动,从而进一步提升城管执法队伍形象,提高执法人员城市管理精细化水平。

